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doel 1
M  Je oefent hoofdrekenend optellen, aftrekken, vermenigvuldigen en delen met eenvoudige benoemde 

kommagetallen.

ga verder

optellen met kommagetallen

rijgen

4,30 m + 2,80 m =

aftrekken met kommagetallen

rijgen

4,30 m − 2,80 m =

4,30 6,30 7,00 7,10

+2,00 +0,70 +0,10

1,50 2,00 2,30 4,30

−2,00−0,30−0,50

splitsen

5,40 m + 2,45 m =
5,00 m + 2,00 m = 7,00 m } 7,85 m
0,40 m + 0,45 m = 0,85 m

splitsen

5,60 m − 2,45 m =
5,00 m − 2,00 m = 3,00 m } 3,15 m
0,60 m − 0,45 m = 0,15 m

rekenen met splitsen rekenen met splitsen

 denken aan een breuk  rekenen met splitsen

3 0,70

2 × € 3,70 = € 7,40

€ 6 + € 1,40

40 0,25

€ 40,25 : 5 = € 8,05

€ 8 + € 0,05

20 × 0,25 m = 5,00 m

0,25 = 1
4

15 1,20

16,20 : 3 = 5,40

5 + 0,40

hulp

hulp
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 1 Hoeveel is elk cijfer waard?
Vul in.

5 8 , 4 6  m

cm0,06 m =

0,4   m =

8      m =

50      m =

cm

cm

cm

6

4 , 1 9 3  kg

g

g

g

g

0,003 kg =

0,09   kg =

0,1    kg =

4       kg =

3 7 , 2 9  m

cm0,09 m =

0,2   m =

7      m =

30      m =

cm

cm

cm

2 , 4 8 7  kg

g

g

g

g

0,007 kg =

0,08   kg =

0,4    kg =

2       kg =

 2 Reken uit met splitsen.
Schrijf de splitsing onder het splitsdakje.

3 0,80

4 × € 3,80 = € 7 × € 5,20 =

8 × € 4,50 = 3 × € 7,60 =

 3 Reken uit met splitsen.

3 × € 11,30 = 

4 × €  7,10 = 

5 × €  5,20 = 

6 × €  3,50 = 

2 × 7,9 kg = 

9 × 4,5 kg = 

7 × 6,3 kg = 

8 × 9,2 kg = 

4 × 5,10 m = 

3 × 8,50 m = 

6 × 3,25 m = 

5 × 2,80 m = 

ga verder
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 4 Reken uit met rijgen of splitsen.

 2,3 kg + 2,9 kg =  kg

 5,6 kg + 3,7 kg =  kg

 3,4 kg + 2,6 kg =  kg

23,5 kg + 0,6 kg =  kg

 8,9 kg + 1,5 kg =  kg

 8,5 kg − 1,2 kg =  kg

12,8 kg − 0,8 kg =  kg

 9,6 kg − 3,3 kg =  kg

10,1 kg − 5,6 kg =  kg

18,0 kg − 7,4 kg =  kg

 5 Reken uit met splitsen.

6 × € 3,80 = 

9 × € 6,20 = 

3 × € 8,10 = 

4 × € 4,60 = 

2 × € 5,75 = 

€ 25,20 : 5 = 

€ 36,48 : 4 = 

€ 54,27 : 9 = 

€ 64,56 : 8 = 

€ 39,90 : 3 = 

 6 Reken uit met rijgen of splitsen.
Vul in.

plank A plank B samen verschil

4,80 m 3,60 m

5,60 m 2,90 m

3,70 m 2,40 m

plank A plank B samen verschil

5,750 m 3,600 m

4,85  m 2,75  m

3,150 m 0,800 m

 7 Reken uit met splitsen.

 € 15,45 : 5 = 

€ 27,18 : 3 = 

€ 48,64 : 8 = 

€ 49,77 : 7 = 

20,8 kg : 4 = 

72,8 kg : 8 = 

60,5 kg : 5 = 

24,9 kg : 3 = 

15,36 m : 3 = 

24,40 m : 4 = 

42,54 m : 6 = 

36,18 m : 9 = 

klaar!
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 1 Reken uit. Reken eerst uit wat tussen haakjes staat.

 36 −  (9 + 7)  = 

 65 − (12 + 13) = 

 48 − (11 + 15) = 

(18 + 30) :  4   = 

 12 × (36 : 9) = 

 13 × (60 : 6) = 

(87 − 15) : 8  = 

 49 − (21 : 3) = 

 2 Hoe schrijf je het verhaal op in 1 som? Kruis aan.

Voor een schoolfeest wil de school € 9,- 

per kind betalen.

De kinderen moeten zelf € 7,- betalen.

Hoeveel geld is er voor muziek en drankjes als 

er 80 kinderen komen?

De kaartjes voor een schoolfeest kosten € 10,- 

per kind inclusief drankjes.

De helft van het geld is nodig voor de drankjes.

Hoeveel geld is er over om een dj uit te 

nodigen als er 80 kinderen komen?

  9 +  7 × 80

 80 ×  9 + 7

 80 × (9 + 7)

 80 − 10 :  2

 80 × 10 :  2

 80 : (10 − 5)

Voor een schoolfeest wordt een bandje 

uitgenodigd. Het bandje kost € 750,-. De school 

wil zelf € 300,- bijdragen. De rest moet uit de 

kaartverkoop komen. Als een kaartje voor het feest 

€ 9,- gaat kosten, hoeveel kaartjes moeten er dan 

verkocht worden om de band te kunnen betalen?

Voor het schoolfeest wordt een zanger 

uitgenodigd voor € 1400,-.

De school betaalt € 900,-.

Men verwacht 200 bezoekers.

Hoeveel moeten de bezoekers gaan betalen?

 (750 − 300) : 9

  750 − 300  : 9

  750 :  9 − 300

  1400 :  200  − 900

  1400 − 900  :  200

 (1400 − 900) :  200

doel 2
M Je oefent in welke volgorde je moet optellen, aftrekken, vermenigvuldigen en delen.

Rekenregels voor de volgorde van de bewerkingen
1 Reken eerst uit wat tussen haakjes staat.
2  Dan vermenigvuldigen en delen in de volgorde waarin je ze tegenkomt.

Dus gewoon van links naar rechts.
3  Tot slot optellen en aftrekken in de volgorde waarin je ze tegenkomt.

Dus gewoon van links naar rechts.

hulp

ga verder
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 3 Reken uit. Delen gaat voor optellen en aftrekken.

28 + 18 : 3 = 

55 + 49 : 7 = 

57 − 36 : 3 = 

72 − 63 : 9 = 

 83 − 54 :   9 = 

 39 − 24 :   8 = 

 72 −  6 − 45 : 5 = 

100 − 50 − 32 : 4 = 

 4 Reken uit. Let op de juiste volgorde.

60 :  (6 × 2) = 

60 ×  6 :  2  = 

60 :   6 × 2  = 

 20 + (20 : 2) = 

(20 + 20) : 2  = 

 20 + 20  : 2  = 

 50 − (9 × 5) = 

 50 − 9  × 5  = 

(50 − 9) × 5  = 

4 × (9 + 24  : 3) = 

4 × (9 + 24) : 3  = 

4 ×  9 + 24  : 3  = 

24 −  12 : (4 − 2) = 

24 − (12 : 4) − 2  = 

24 −  12 : 4  − 2  = 

 5 Reken uit. Let op de juiste volgorde.

30 ×  5 :  6  = 

30 :   5 × 6  = 

30 :  (5 × 6) = 

(4 + 32) : 4  = 

 4 + 32  : 4  = 

 4 + (32 : 4) = 

 25 − 5  × 2  = 

(25 − 5) × 2  = 

 25 − (5 × 2) = 

5 ×  10 + 3  = 

5 × (10 + 3) = 

5 +  10 × 3  = 

 50 − 30  :  5 − 2  = 

(50 − 30) :  5 − 2  = 

 50 − 30  : (5 − 2) = 

4 ×  30 + 20  : 5  = 

4 × (30 + 20) : 5  = 

4 × (30 + 20  : 5) = 

 6 Reken uit.
Reken eerst zonder haakjes. Zet daarna haakjes, steeds op een andere plaats. Reken uit.

8 × 3  + 4  : 2  = 

8 × 3  + 4  : 2  = 

8 × 3  + 4  : 2  = 

8 × 3  + 4  : 2  = 

16 + 20  : 2  + 2  = 

16 + 20  : 2  + 2  = 

16 + 20  : 2  + 2  = 

16 + 20  : 2  + 2  = 

klaar!
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 1 Reken uit met rijgen of splitsen.
Vul in.

plank A plank B samen verschil

6,30 m 3,90 m

4,85 m 2,65 m

5,60 m 3,70 m

doel 3
M  Je oefent hoofdrekenend optellen, aftrekken, vermenigvuldigen en delen met eenvoudige benoemde 

kommagetallen.

ga verder

optellen met kommagetallen

rijgen

4,30 m + 2,80 m =

aftrekken met kommagetallen

rijgen

4,30 m − 2,80 m =

4,30 6,30 7,00 7,10

+2,00 +0,70 +0,10

1,50 2,00 2,30 4,30

−2,00−0,30−0,50

splitsen

5,40 m + 2,45 m =
5,00 m + 2,00 m = 7,00 m } 7,85 m
0,40 m + 0,45 m = 0,85 m

splitsen

5,60 m − 2,45 m =
5,00 m − 2,00 m = 3,00 m } 3,15 m
0,60 m − 0,45 m = 0,15 m

hulp

rekenen met splitsen rekenen met splitsen

 denken aan een breuk  rekenen met splitsen

3 0,70

2 × € 3,70 = € 7,40

€ 6 + € 1,40

40 0,25

€ 40,25 : 5 = € 8,05

€ 8 + € 0,05

20 × 0,25 m = 5,00 m

0,25 = 1
4

15 1,20

16,20 : 3 = 5,40

5 + 0,40

hulp
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 2 Reken uit met rijgen of splitsen.

3,6 m + 2,8 m =  m

5,3 m + 4,2 m =  m

3,7 m + 4,3 m =  m

2,9 m + 3,6 m =  m

 9,4 m − 2,6 m =  m

 5,7 m − 2,8 m =  m

 8,3 m − 3,5 m =  m

13,8 m − 5,2 m =  m

€  9,55 + € 2,75 = 

€  5,60 + € 3,45 = 

€ 12,30 + € 0,90 = 

€ 25,40 + € 7,80 = 

€ 15,75 − € 1,55 = 

€ 12,75 − € 3,50 = 

€  8,30 − € 5,90 = 

€ 15,10 − € 4,50 = 

 3 Welke som hoort erbij?
Schrijf de som op. Je mag een splitsdakje erbij schrijven.

3 l melk kost € 3,48.

Hoeveel kost 1 liter?

6 kg prei kost € 18,36.

Hoeveel kost 1 kilo?

5 kg uien kost € 5,95.

Hoeveel kost 1 kilo?

som: 

antwoord: 

som: 

antwoord: 

som: 

antwoord: 

 4 Reken uit met rijgen of splitsen.

 5,8 kg + 2,7 kg =  kg

 8,7 kg + 1,5 kg =  kg

 4,4 kg + 4,7 kg =  kg

16,1 kg + 4,9 kg =  kg

14,5 kg + 2,2 kg =  kg

 8,6 kg − 4,1 kg =  kg

13,3 kg − 3,6 kg =  kg

10,6 kg − 5,9 kg =  kg

14,5 kg − 8,3 kg =  kg

22,4 kg − 6,5 kg =  kg

 5 Reken uit met splitsen.

6 × € 5,50 = 

9 × € 4,70 = 

3 × € 6,40 = 

4 × € 8,30 = 

2 × € 9,35 = 

€ 55,25 : 5 = 

€ 24,48 : 4 = 

€ 54,18 : 9 = 

€ 32,64 : 8 = 

€ 45,90 : 3 = 

ga verder
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 6 Welke som hoort erbij?
Reken uit met rijgen of splitsen.

Joost fietst naar school.

Dat is 12,5 km. Hij spreekt af met een vriend 

om onderweg op elkaar te wachten. Vanaf die 

plaats moeten ze samen nog 8,9 km fietsen 

naar school.

Hoeveel km fietst Joost alleen, voor hij zijn 

vriend ziet?

Mevrouw Van Winssen gaat naar de stad om te 

winkelen. Ze rijdt eerst 24,6 km met de auto tot 

een grote parkeerplaats. Daar neemt ze de bus 

naar het winkelcentrum. Met de bus is het nog 

4,7 km.

Hoe ver is het van haar huis tot het 

winkelcentrum?

som: 

antwoord: 

som: 

antwoord: 

 7 Welke som hoort erbij?
Schrijf eerst de som op. Je mag een splitsdakje erbij schrijven.

Meike bezorgt kranten op 6 dagen in de week.

Zij loopt 4,7 km per keer. Hoeveel km loopt 

Meike per week met de kranten?

Meike verdient per dag € 10,25 met kranten 

rondbrengen.

Hoeveel verdient zij per week?

som: 

antwoord: 

som: 

antwoord: 

Daan bezorgt kranten op 3 dagen in de week. 

Hij loopt 3,6 km per keer. Hoeveel km loopt 

Daan per week met de kranten?

1 tas met kranten weegt 7,4 kg.

Hoeveel wegen 5 tassen samen?

som: 

antwoord: 

som: 

antwoord: 

klaar!
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 1 Reken uit. Vermenigvuldigen gaat voor optellen en aftrekken.

24 + 8 × 7 = 

39 + 3 × 4 = 

70 − 4 × 9 = 

77 − 8 × 8 = 

65 − 5 × 7 = 

78 − 3 × 8 = 

59 − 13 − 3 × 6 = 

68 − 15 − 2 × 9 = 

 2 Reken uit.
Reken eerst uit wat tussen haakjes staat. Komt er zonder haakjes hetzelfde uit?

50 − (6 + 9) = 

50 −  6 + 9  = 

(12 + 4) × 4 = 

 12 + 4  × 4 = 

45 : (5 × 3) = 

45 :  5 × 3  = 

(21 + 6) : 3 = 

 21 + 6  : 3 = 

 3 Reken uit.

Reken eerst uit wat 
tussen haakjes staat.

 35 − (15 − 8) = 

(12 + 37) :  7  = 

 57 − (63 :  9) = 

(84 − 12) :  4  = 

Vermenigvuldigen gaat voor 
optellen en aftrekken.

16 + 8 × 5 = 

42 + 3 × 6 = 

73 − 5 × 8 = 

89 − 4 × 7 = 

Delen gaat voor 
optellen en aftrekken.

19 + 25 : 5 = 

46 + 36 : 9 = 

73 − 64 : 8 = 

37 − 28 : 4 = 

doel 4
M Je oefent in welke volgorde je moet optellen, aftrekken, vermenigvuldigen en delen.

Rekenregels voor de volgorde van de bewerkingen
1 Reken eerst uit wat tussen haakjes staat.
2  Dan vermenigvuldigen en delen in de volgorde waarin je ze tegenkomt.

Dus gewoon van links naar rechts.
3  Tot slot optellen en aftrekken in de volgorde waarin je ze tegenkomt.

Dus gewoon van links naar rechts.

hulp

ga verder
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 4 Reken uit. Let op de juiste volgorde.

36 :  (6 × 3) = 

36 ×  6 :  3  = 

36 :   6 × 3  = 

 6 + (30 : 6) = 

(6 + 30) : 6  = 

 6 + 30  : 6  = 

 20 − (4 × 4) = 

 20 −  4 × 4  = 

(20 − 4) × 4  = 

5 × (10 + 20  : 5) = 

5 × (10 + 20) : 5  = 

5 ×  10 + 20  : 5  = 

 64 − 40  : (8 − 3) = 

(64 − 40) :  8 − 3  = 

 64 − 40  :  8 − 3  = 

 5 Wat doet het machientje?
Het machientje doet steeds hetzelfde.
Schrijf de som goed op.

in in uit som

24 4 18

35 5 28

48 8 42

54 6 ?

 6 Reken uit. Let op de juiste volgorde.

34 +  6 + 3  = 

34 +  6 − 3  = 

34 + (6 − 3) = 

 12 + 40  : 4  = 

(12 + 40) : 4  = 

 12 + (40 : 4) = 

(54 − 9) × 2  = 

 54 − (9 × 2) = 

 54 −  9 × 2  = 

56 :  (4 × 2) = 

56 :   4 × 2  = 

56 ×  4 :  2  = 

(100 − 70) :  5 − 3  = 

 100 − 70  :  5 − 3  = 

 100 − 70  : (5 − 3) = 

2 ×  50 + 10  : 2  = 

2 × (50 + 10) : 2  = 

2 × (50 + 10  : 2) = 

klaar!
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doel 5
M  Je oefent:

– rekenen met een schaallijntje;
– omrekenen van een lengte op schaal naar een lengte in het echt en omgekeerd;
– berekenen van een schaal.
–  Je oefent: berekenen van de omtrek en oppervlakte van rechthoekige fi guren met maten in cm, dm of m.

ga verder

22:29 36%

1

in het echt (m)

op de kaart (cm) 18

5004000

De route is op de kaart 8 cm lang.
De route is in het echt 4 km lang.
Dat is 4000 m.

1 cm op de kaart is in het echt 500 m.
Dat is 50.000 cm.

500 mDe schaal is:

5 m

6 m

De formule voor de omtrek van een rechthoek:
2 × lengte + 2 × breedte.

De formule voor oppervlakte van een 
rechthoek:
lengte × breedte.

De omtrek is 22 m.
2 × 6 m + 2 × 5 m = 22 m

De oppervlakte is 30 m2.
6 m × 5 m = 30 m2

4 m

3 m

2 m

5 m

2 m

2 m

2 manieren om de oppervlakte te berekenen:
1  Maak 2 rechthoeken.

De oppervlakte is 
4 m × 3 m + 2 m × 2 m = 16 m2.

2  Teken er een rechthoek omheen.
Bereken de oppervlakte van deze rechthoek,
4 m × 5 m = 20 m2.
Trek de oppervlakte van de rechthoek die te 
veel is ervan af.
De oppervlakte van het groene stuk is
4 m × 5 m − 2 m × 2 m = 16 m2.

hulp

hulp
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 1 Bereken de schaal of teken de lijnen op schaal.
Gebruik je liniaal.

De lijn is in het echt 630 m. De lijn is in het echt 3 km.

m

De lijn is  cm lang.

m

De lijn is  cm lang.

De lijn is in het echt 42 km. De lijn is in het echt 1800 m.

6 km 450 m

 2 Bereken de omtrek en de oppervlakte.

Het grasveld is 20 m lang en 8 m breed. 4 voetbalvelden zijn samen 500 m lang en 

200 m breed.

De omtrek is  m.

De oppervlakte is  m2.

De omtrek is  m.

De oppervlakte is  m2.

Het park is 300 m lang en 50 m breed. Het weiland is 300 m lang en 300 m breed.

De omtrek is  m.

De oppervlakte is  m2.

De omtrek is  m.

De oppervlakte is  m2.

 3 Welke maat past erbij? Kies uit: cm², dm² of m².

een schrift:  300 

een eettafel:  200 

een etui:   70 

een klas:   56 

een agenda:    2 

een plein:  400 

ga verder
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 4 Bereken de omtrek en de oppervlakte.

8 m

6 m

3 m

3 m

4 m

4 m

De omtrek is  m.

De oppervlakte is  m2.

7 m

4 m

3 m

7 m

3 m

4 m

De omtrek is  m.

De oppervlakte is  m2.

 5 Bereken de omtrek en de oppervlakte.
Laat zien hoe je rekent.

3 m

7 m

10 m

3 mm2 m

m

m

De omtrek is  m.

Teken er een rechthoek omheen.

De oppervlakte is

 m2 −  m2 =  m2.

2 m

3 m

3 m

6 m

5 m

m

4 m

m

De omtrek is  m.

Teken er een rechthoek omheen.

De oppervlakte is

 m2 −  m2 −  m2 =  m2.

klaar!
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